



扫地车洗扫路面。

洒水车冲洗路面。

竹乡创文成功的治理密码

5月23日,全国精神文明建设表彰大会召开,公布了第七届全国文明城市名单,大竹县成功入选第七届全国文明城市。

全国文明城市是全国所有城市品牌中含含金量最高、创建难度最大的一个,是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号。在这份满分答卷的背后,大竹县铺开了一幅扎实推进环境治理,改善人居环境的生动画卷。



抑尘车喷雾抑尘。

垃圾资源化利用项目正有序推进,为后续生活垃圾分类全面开展奠定了良好的基础。有关垃圾分类的“宣传入心、设施提质、示范引领”三大工程稳步实施,发放《生活垃圾分类宣传手册》2万份,制定《大竹县城区生活垃圾分类和处置操作指南(试行)》,投放智能分类机21台,设置四分类垃圾收集桶50余套、两分类果皮箱200余套,分批分步选取10所学校、6个社区、1家医疗卫生机构、1家工业企业试点开展生活垃圾分类,垃圾分类正在成为大竹的新时尚。

大竹县综合执法局负责人表示,在成功入选第七届全国文明城市的基础上,持续提升环卫保洁质量及城区生活垃圾收转运处水平,积极培育垃圾分类新风尚,助力文明城市建设转化为市民可触可感的幸福生活。(达州市城管执法局供图)

□见习记者 钟雯君

精细保洁

绘就环境卫生“新颜值”

“路面扫得非常干净,灰尘少,空气也更好了。”早起散步的竹城市民王大爷边走边感叹,自全国文明城市创建以来,目之所及和触之可及的变化非常多。

近年来,大竹县综合执法局以创文工作为契机,不断探索优化环卫管理模式,分区管理城区主次干道,建立环卫分区分季作业标准,采取“人工+机械”及“一洒二洗三吸扫”的环卫组合作业模式,按照“横到边、纵到底、不留死角、不留空隙”的作业要求,精细环卫保洁。推行“网格化”管理,按照“一路一策”净化方案,落实“六定”管理职责(定人、定岗、定责、定区域、定标准、定考核),实时对市场化服务公司清扫保洁、垃圾收运效果进行巡查督促,量化考核。

“环卫作业精细化,环卫管理制度化”的双向良性互促,激发了大竹环卫管理工作的新合力,对大竹城区环境卫生质量的提升起到了关键作用。

“撤桶并点”

构建垃圾收运“新格局”

“门市前的垃圾桶撤走后,我们生

意都变好了。”这是大竹街边一些商户对大竹县综合执法局探索垃圾收运新模式的真实反馈。

近年来,该局立足城区垃圾桶临街摆放不规范,影响市容的现状,以垃圾桶“撤桶并点”为突破口,不断优化城区垃圾桶摆放设置,撤除优化城区213处主次干道临街摆放的垃圾桶,临街面可见生活垃圾收集容器大幅减少。生活垃圾收运采取“固定+机动”相结合,即为有小区进小区定点收运,无小区定时巡回收集,商铺沿街收运的模式,持续优化收运时间和线路。

同时,该局还建立了“20分钟”应急工作制,针对垃圾量大、临时“爆桶”等突发情况,由机动车辆及时补位,确保全城垃圾收运及时,助力环境改善。

分类处置

迈出环境治理“新步伐”

垃圾分类处理,一头牵着民生,一头连着文明。近年来,大竹县综合执法局积极谋划生活垃圾末端处置设施建设,统筹规划全县生活垃圾压缩中转建设,分四批次先后建设乡镇生活垃圾压缩中转站42座,全县生活垃圾实现“零填埋”,无害化处理率达100%。

目前,大竹县大件垃圾处置中心初步建成,厨余垃圾处置中心建设及建筑



环卫工人正在清扫。



进小区收运垃圾。

达州城管微信公众号



敬请扫码关注!